
令和５年７月

大野市教育委員会定例会

会議録

日 時：令和５年７月３１日（月）午後３時３０分～午後４時４５分

場 所：大野市役所 大会議室
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大野市教育委員会７月定例会 次第

令和５年７月３１日（月）午後３時３０分～

大野市役所 大会議室

１ 開会

会議録署名人 松谷委員 羽生委員

２ ６月定例会の会議録の承認について

３ 教育長重要事項報告

４ 議事

議案第６２号 大野市教育環境調査研究委員会委員の選任について

議案第６３号 教科用図書の採択について

議案第６４号 大野市児童館運営委員会委員の選任について

議案第６５号 大野市保育園業務支援システム導入及び運用業務受託者選定

委員会設置要綱案について

５ 付議事項

１）令和５年６月大野市議会の報告について 資料１

２）８月行事予定について 資料２

６ その他

１）教員の児童への対応について

２）大野市通学区域審議会について

３）市内保育園及び認定こども園におけるおむつ処分の方針について資料３

４）文化会館の整備について 資料４

５）６月の業務報告について 資料５

６）こどもまんなか応援サポーター宣言について 資料６

７）その他

７ 閉会
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＜出席者＞

教育長 久 保 俊 岳

委 員（教育長職務代理者） 馬 道 保

委 員 松 谷 由 美

委 員 松 田 輝 治

委 員 羽 生 たまき

事務局（説明者） 事務局長 横 田 晃 弘

教育総務課長 指 岡 哲 郎

こども支援課長 山 崎 勝 彦

生涯学習・文化財保護課長 佐々木 伸 治

（書 記） 教育総務課課長補佐 森 永 奈緒子

＜傍聴者＞ なし
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【開会】

【教育長】ただいまから大野市教育委員会７月定例会を開会する。

【教育理念唱和】

【会議録署名人】

【教育長】本日の会議録署名人は、松谷委員、羽生委員にお願いする。

【６月定例教育委員会会議録の承認について】

【教育長】事前にお送りした会議録案について、ご意見、ご質問等があればお願

いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】６月定例会会議録については事務局からの提案どおり承認してよろし

いか。

――＜異議なし＞――

【教育長】事務局の提案どおり承認する。

【教育長重要事項報告】

【教育長】 夏季休業がスタートしてほぼ１０日が経った。本日は、長期休業中

における子どもの居場所について申し上げる。先般、エキサイト広場で開催され

ている「学びと遊びと体験の広場」に顔を出してきた。アリーナで自己紹介や友

だちづくりなどの活動を元気に行っていた。また、次の日は公園でロケットを飛

ばしており、子どもたちは大喜びだった。この事業は乾側、小山、上庄、富田、

阪谷各地区の子どもたちの長期休業中の居場所づくりを目的に本年度よりスター

トしたものである。

この５地区では三世代家族が多い等の環境もあり、長期休業中は放課後子ども

教室を開催して来なかった。しかし、社会情勢も大きく変化し、市街地と同様に

長期休業中の子どもの居場所のニーズが高まっていた。そこで、近年教育総務課

は夏休みチャレンジ教室を、スポーツ推進課はエキサイトウイークと BG 塾を開

催するなど、それぞれ個別で対応しながらも、市として抜本的な対応策を検討し

てきた。

この「学びと遊びと体験の広場」は、お盆期間を除いて夏季休業開始初日から

８月末まで、ほほ毎日開催される。生涯学習・文化財保護課が所管する放課後子

ども教室とこども支援課所管の放課後児童クラブ、教育総務課主催の夏休みチャ

レンジ教室に加え、スポーツ推進課のエキサイトウイークと BG 塾を一体化した

ものである。これは、２年前より進められている機構改革の賜であり、課を超え

部局を超えてスタッフが一丸となって進めている姿をとてもうれしく思っている。

また、長期にわたる連続した預かりではなく、必要な日のみに預かりを希望さ
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れる家庭は、従来から行っている西部児童センターでの活動を選択されている。

このように、それぞれの家庭のニーズに対応できている点においても大きな成果

を感じている。

この他にも、本年度第２６回を迎えた大野ふるさとクラブをはじめ、図書館で

の夏休みの学習支援、大野公民館主催のめいりん塾など精力的な取り組みが広が

っている。大野市が目指す「安心して結婚、出産、子育て」ができる環境が確実

に進んでいることを実感している。更なる充実に努めたい。

【議事】

【教育長】議案第６２号 教育環境調査研究委員会委員の選任について、事務局

の説明をお願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】議案第６２号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

【教育長】退任による後任の選任ということで、福井大学副学長は継続というこ

とでよいか。

【教育総務課長】委員は全体で６名おり、２名は継続で福井大学の松木副学長と、

大野市小中学校長会から山田校長が委員となっている。

――＜その他意見・質問なし＞――

【教育長】議案第６２号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第６２号については、提案どおり承認する。

議案第６３号 教科用図書の採択について、事務局の説明をお願いする。

――＜学校教育審議監説明＞――

【教育長】議案第６３号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第６３号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第６３号については、提案どおり承認する。

議案第６４号 大野市児童館運営委員会委員の選任について、事務局の説

明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第６４号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

【教育長】この委員会の委員は合計で何人か。

【こども支援課長】総数は１２人となっている。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第６４号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第６４号については、提案どおり承認する。

議案第６５号 大野市保育園業務支援システム導入及び運用業務受託者選

定委員会設置要綱案について、事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第６５号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――
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【教育長】議案第６５号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第６５号については、提案どおり承認する。

【付議事項】

【教育長】付議事項１）令和５年６月大野市議会の報告について、事務局の説明

をお願いする。

――＜事務局長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】付議事項１）については、以上とする。

付議事項２）８月行事予定について、事務局の説明をお願いする。

――＜各課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。

【羽生委員】夏季休業中で、子ども向けの屋内外の行事が目白押しだが、これだ

けの暑さの継続と疲労の蓄積を考えると、暑さ対策予防も含めて注意喚起が

非常に必要だと思う。先ほどの事前の協議の中でも、暑さ指数を目安にした

部活動の可否について検討するという話があったが、この行事等における予

防対策も行政としては視野に入れているか。

【こども支援課長】休憩や水分補給は常にとり、行事ごとに充分な暑さ対策をし

ている。今日は子どもたちが B&G のプールに入っている。プールは、暑さも
非常に気をつけなければいけないが、溺れるなどの事故にも注意するため、

保護者に事前にアンケート調査をしている。例えば、泳げるかどうか、２５

メートルプールを希望するかどうか、ライフジャケットを希望するかどうか、

などのやりとりをして、なおかつ市の職員も数名監視に入った状態で活動を

している。

【生涯学習・文化財保護課長】夏休みの宿題支援事業はできるだけエアコンの効

いた図書館の館内で行い、また絵本に出てくる調理実習などは結とぴあの調

理室を使い、こまめな給水と休憩をとりながら実施している。また、図書館

職員だけでは補えない部分は、臨時に人員を補強し、見守りや指導に当たっ

ている。その他、化石の体験についても、体調を見ながら実施している。

【教育総務課長】報道にも部活帰りの中学生の痛ましい事故の例があった。熱中

症アラートはいつでも見られるような状態になっており、学校の部活動や、

或いはその他のイベント等についても、熱中症アラートの情報を取り込んだ

形で整理をしている。学校に、しっかりとした対策をとってイベント等を実

施するように注意喚起を促している。

【羽生委員】コロナが明けて行事がたくさんできるようになってきたので、対策

を十分にとって、一つの思い出づくりができるようお願いする。

――＜その他意見・質問なし＞――

【教育長】付議事項２）については、以上とする。

【その他】
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【教育長】その他１）教員の児童への対応について、この件については大野市情

報公開条例第７条第２号に該当するため、非公開としたい。

その他２）大野市通学区域審議会について、事務局の説明をお願いする。

――＜学校教育審議監説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他２）については、以上とする。

その他３）市内保育園及び認定こども園におけるおむつ処分の方針について、

事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

【松田委員】趣旨はよくわかるが、各園によって対応が非常に困ると思う。毎日、

地域のゴミを収集するわけではない。村部は、各地域で市の補助金を得てゴ

ミの集積所を置いていると思うが、市街地には集積所がない場所もある。そ

の中で、地域の理解を求めるというのは、何かややこしい話になるのではな

いかと思う。できれば毎日回収できるような方法がとれればいいが、全園一

斉にやろうと思うと、うまくいくところも、協力が得られずうまくいかない

ところもあるのではないか。というのは、過去にそのようなことでゴミ集積

所に出して、苦情が来たために取りやめた園もあるようだ。これはなかなか

難しい問題だと思う。お金がかかる話ではあるが、公平を期するなら行政で

も考えていかないと難しいのではないかと思う。これは意見として聞いても

らうだけで良いが、やるならみんな公平に、一斉にできるように努力してい

ただきたい。

【こども支援課長】委員のおっしゃるとおりで、スムーズにいくところと、なか

なかスムーズにいかないところが出てくると思う。まずは市の方針としてこ

れで進めさせていただいて、どうしても無理なことが出てきた場合には、そ

の時に対処方法を考えていきたいと思う。

週２回ゴミの回収日があるので、毎日屋外の集積ボックスに出すというこ

とは地域の理解は得られないと思うので、回収日の朝、回収時間の１時間前

程度に出させてもらうようなことで、地域の理解を得られたらと思っている。

そして、地域のゴミステーションは周りがメッシュ状のものになっている

が、どうしても匂いがしてしまうので、市としては、密閉式の物にする場合

の補助についても考えていきたいと思う。ただ、回収というのは、かなりの

費用、特に人件費が伴う。「こどもまんなか宣言」にもあるように、地域みん

なで子育てをしていこうという思いもあるので、理想としては、地域に協力

をいただきながら進めていくということでご理解いただきたい。

【松田委員】課長のおっしゃることはよく分かるし、保護者の負担軽減にもなる

と思う。ただ、ゴミ回収日は週２回と言っているが、例えば荒島保育園の辺

りは、木曜日と月曜日が回収日になっている。ということは実質的に木曜日

にしか出せない。夏場は特に朝しか出せないと思う。その辺の調査もしてお

いて、一律に進められるように配慮していただきたい。

――＜その他意見・質問なし＞――

【教育長】その他３）については、以上とする。

【教育長】その他４）文化会館の整備について、この件については大野市情報公
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開条例第７条第５号に該当するため、期日がくるまで非公開としたい。

その他５）６月の業務報告について、説明は省略するが、ご意見、ご質問

等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他５）については、以上とする。

その他６）こどもまんなか応援サポーター宣言について、事務局の説明をお

願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他６）については、以上とする。

その他７）その他で、事務局から何かあるか。また、委員からも何かあれば

ご発言いただきたい。

【生涯学習・文化財保護課長】大野市制施行７０周年プレイイベントのチラシを

配布した。「春風亭昇太、千田嘉博越前大野城を語る」という講演会を、９月

２８日木曜日に開催させていただく。この事業は、令和６年度に大野市制施

行７０周年を迎えるに当たり、そのプレイベントと位置付けて、大野市の文

化財の保存と活用を推進するため開催するものである。日時は９月２８日木

曜日、開園は１９時からで、場所は、文化会館の大ホール、定員は、ほぼ満

席の６００席を予定している。内容としては、落語家で笑点司会の春風亭昇

太さんと、ＮＨＫの番組でもおなじみの千田嘉博さん２人の対談会を実施し

たい。１９時から、まず最初にアトラクションとして、おおの遺産の奥越太

鼓を、そして県指定無形民俗文化財の神子踊り、そして昨年７月に文化庁の

認定を受けた大野市文化財保存活用地域計画を簡単に紹介させていただく。

舞台転換の後、１９時半から約１時間、お２人の対談会をしたいと考えてい

る。大野市民の方にまず聞いていただきたいということで、市民の方対象に

チケットの先行販売を８月６日日曜日１０時からめいりんで行う。その後、

一般の方向けに８月１０日から、めいりん、VIO、大野市文化会館の３ヶ所で
販売する。ぜひご来場いただくようよろしくお願いする。

【閉会】

【教育長】これをもって、大野市教育委員会７月定例会を閉会する。

午後４時４５分終了

令和５年７月３１日

（松谷委員）

（羽生委員）


